

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Martes 27 de febrero de 1900

Santander.—Año VI.—Número 1.760

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Don Jerónimo Angel Alvarez Ochoa

falleció ayer, á la una y media de la tarde

EN EL PUEBLO DE MARRON (AMPUERO)

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña María Valerdi; hermanos don Fidel, doña Victoria, doña Antonia y doña Patrocinio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan á sus amigos hagan la caridad de encomendar su alma á Dios y asistir á su entierro, que se celebrará en el día de hoy, á las diez de la mañana, en el citado pueblo de Marrón.

El duelo se recibe en la casa mortuoria y se despide en el sitio de costumbre

Santander 27 de febrero de 1900.

María de los Angeles Llata González

que falleció en esta ciudad el 28 de febrero de 1899

Todas las misas disponibles que se celebren mañana en la parroquia de Santa Lucía y convento de Las Caldas serán aplicadas por su alma.

Sus padres, hermana, tíos y demás familia.

Suplican á sus amigos hagan la caridad de encomendarla á Dios en sus oraciones, por cuyo favor quedarán agradecidos.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Santander concede cuarenta días de indulgencia á sus diócesanos por cada misa que oyeren, parte de rosario que rezaren, agrada comunión que aplicaren ó obra de caridad que hicieren en sufragio del alma de la finada.

Rosaura Díaz Fidalgo

Ha subido al cielo á la una de la mañana

á los treinta meses de edad

Sus desconsolados padres don Francisco Díaz y doña Rosaura Fidalgo y demás familia.

Ruegan á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las doce, desde la casa mortuoria, General Espartaco, número 19, al sitio de costumbre, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Santander febrero 27 de 1900.

Carlos M.º Conachy

DENTISTA

MUELE, 34, 2.º DERECHA

Buenaventura Rodríguez

ABOGADO

Ha reanudado sus tareas profesionales, Calle 1, 2.º, desde 9 á 2, todos los días laborables.

En boca cerrada...

Desmiente el general Polavieja las manifestaciones que en su boca pone un corresponsal del periódico parisiense *Le Patrie* diciendo que hay una errónea interpretación de sus palabras al atribuírsele las siguientes dichas con motivo de la actual guerra sud-africana: «Nosotros al menos hicimos la guerra y la paz por salvar la monarquía, mientras que los ingleses no tienen más que un fin: hacer el juego de Mr. Chamberlain y el de los accionistas de las minas de oro.»

Nadie mejor que el general Polavieja puede saber y decir cuál fue el verdadero sentido de sus declaraciones, pues ninguno conoce tan íntimamente como él

lecho hojoso del aura enamorada, bulliciosa ciudad de aves parladoras. Hoy, triste, escueto, ni volver esperas á tu pomposa juventud pasada; de desnudez imagen desolada y esqueleto de muertas primaveras. Mas no llores tu verde lozanía, ni las ausentes auroras voladoras, ni tu diadema de follaje vano. Hoy de un gran porvenir marcas la vía; tus auroras son palabras vibradoras y tu corona el pensamiento humano. Carlos Peñaranda.

La guerra del Transvaal

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 26—12'30.

Una orden del día

Un despacho de Londres, con referencia á noticias del Cabo, dice que en la última orden del día del general Gatacre se hacía constar la muerte del capitán del ejército inglés Montmorency y de un teniente coronel.

Este general opera hacia Colesberg.

Detalles

De Londres dicen que se reciben detalles importantes de la situación del general boer Crouje. El general Methuen, después de cuatro días de combate, tomó á Bakoybonest.

Las tropas de Crouje hicieron tenaz resistencia, pero fueron rechazadas.

En Luger se extraviaron dos regimientos ingleses, siendo atacados por los federales.

Las columnas de los generales ingleses Smith y French acudieron en socorro de los dos regimientos, pudiendo salvar sus restos.

Las pérdidas de los ingleses fueron enormes.

Se elogia grandemente la resistencia de Crouje.

También de Capetown telegrafían diciendo que las fuerzas inglesas del general Delang atacaron al Norte y Sur de las posiciones boers.

Las fuerzas boers del comandante Delarey fueron atacadas por tropas inglesas de caballería, artillería é infantería.

Los boers se retiraron en buen orden.

Es grande la ansiedad por conocer detalles precisos de las batallas de Kniffontein y de Colenso.

Madrid 26—3'10 t.

Más detalles

Se han recibido en Londres despachos de Colenso fechados el día 23 y que dan cuenta de las operaciones realizadas el día anterior sobre las posiciones del centro y ala derecha que ocupan los boers.

La infantería inglesa comenzó á la madrugada la operación sobre las posiciones de Love Clok, ocupadas por los boers, que se hallaban perfectamente atrincherados.

La artillería inglesa no cesó de disparar durante toda la mañana.

Por la tarde una brigada de infantería avanzó sobre los atrincheramientos de Love Clok.

A pesar del incansable fuego de la artillería inglesa, los boers no cedieron, valiéndose de la desigualdad del terreno.

En otra trinchera que tienen los boers en el alto de la cumbre hay una pared natural de roca.

Desde allí los boers lanzaban sobre los ingleses una lluvia de plomo.

Al anochecer, los ingleses habían logrado avanzar algunos centenares de yardas sobre las posiciones enemigas, que seguían siendo defendidas.

Al día siguiente se reanudó el ataque.

La posición de Love Clok es la mejor de los boers, y éstos, después que se vean obligados á abandonarla, no podrán sostenerse en las demás ante los proyectiles de lydita.

Un despacho posterior dice que los boers han recibido refuerzos y tomado mejores posiciones en Love Clok.

Los boers han logrado colocar el famoso cañón *longton* y comenzado á lanzar proyectiles de gran calibre sobre el campo inglés.

La artillería inglesa, perfectamente cubierta, no cesó de disparar todo el día sobre las posiciones boers.

Los ingleses no lograron avanzar el día del combate más que milla y media en su camino, según confesión propia.

El general inglés Wynne resultó ligeramente herido, pero siguió mandando sus tropas, que operaban en el ala izquierda.

Madrid 26—4 t.

Comunicación.-Crouje.-Meetings

El general Buller se comunica diariamente por medio del heliógrafo con la plaza de Ladysmith.

Los telegramas de Pretoria dicen que el general Crouje consiguió romper el

cerco, haciéndole los ingleses 40 prisioneros.

En Suiza se organizan varios meetings contra Inglaterra y en favor de los boers. RICARDO.

Á la distinguida señorita Maria Hoppe

DE LA ESTUDIANTINA VALLISOLETANA

Junto á la margen serena de un arroyo que corría bañando una fronda amena, brotó una blanca azucena ni primer albor del día. Allí muy cerce, orgullosa de su hermosura extremada, una alejandrina rosa ostentaba presuntuosa su corola perfumada. Vio á la azucena brotar; sobre su tallo se irguió y enojos la quiso dar; miró á la flor con pesar y así, altanera, la habló: —¿Por qué hiciste la locura de ponerte en mi carrera? ¿No sabes que en mí fulgura la beldad, y en hermosura soy del pensil la primera? Pues si pensastes así, ¿por qué, dime, inadvertida, quieres ser menos aquí, cuando alejada de mí puedes ser la preferida? Cesó la rosa de hablar; la otra flor quiso argüir su manera de pensar, y tras breve meditar así la llegó á decir: —¿Con atención te escuche y me apena tu desvío! Del aura al beso broté y nunca eclipsar pensé tu beldad ni tu albedrío. Mas ya que orgullosa así me ofende tu sutileza, no me apartaré de aquí; que si hermosura hay en tí se anida en mí la pureza. Ni mis encantos declino, ni caigo ante tí postrado; yo seguiré tu camino; que sin pureza el destino de esa tu hermosura es nada. Así en su pueril quimera continuaban á través cuando tú, niña hechicera, sobre la verde pradera llegaste á fijar los pies. Verte, y al punto cesar en su obstinada porfía ambas flores á la par, obra fue que realizar las hizo su suerte impía. ¿Y sabes por qué las dos cesaron en su rareza? Porque de su envidia en pos vieron que en tí puso Dios la *Hermosura* y la *Pureza*.

Esteban Fernández y González.

Vargas y febrero de 1900.

POR LOS NAUFRAGOS

Ayer regresó de San Vicente de la Barquera el señor Gobernador civil, que asistió á los funerales allí dispuestos en sufragio de las almas de los pescadores que perecieron.

El momento impresionado venía el señor González Rothwos de su visita á aquella villa, y en verdad que la relación que nos hizo de la desgracia allí presenciada por él fue lo bastante á justificar sus emociones.

La presencia de aquellos pobres niños huérfanos—nos decía—medio desuados, llorando una desgracia que no comprenden todavía bien, pero cuyo horror adivinan en el llanto de sus madres, resulta de tan doloroso efecto, que sólo porque hemos padecido pocos ante ella se comprende ese derroche del dinero que se ha tirado estos días á la calle en serpentina y conchitos.

Antes de la celebración de los funerales, recorrió el digno Gobernador, acompañado del diputado provincial señor Linares y de distinguidas personas de San Vicente, las casas de los naufragos, una por una, y repartió en ellas dinero, proporcionalmente al número de huérfanos, profundiéndose á aquellos desdichados palabras de consuelo. La cantidad repartida es, y así se les dijo, lo que especialmente se ha suscripto para los de aquella villa. Más adelante se distribuirá allí la cantidad que corresponda de la suscripción general.

Los funerales estuvieron concurridísimos: puede decirse que asistió á ellos toda la gente de la villa. El amplio templo de San Vicente estaba lleno de bote en bote.

Es seguro que aquel vecindario habrá agradecido el interés demostrado por la primera autoridad de la provincia en beneficio de las familias que lloran allí la catástrofe del día de la galerna.

Ayer no se recaudó nada en el Gobierno civil para los naufragos. La estudiantina vallisoletana, como decimos en otro lugar, aunque no ha postulado ningún día, pidió anoche en el café Ancora para los pescadores y recaudó 21 pesetas, que fueron entregadas al dueño del establecimiento, don Vicente Gutiérrez.

Una comparsa de diez pobres niños, de humilde clase, titulada por ellos *Los zapateros santanderinos*, pidió también para los naufragos y nos entregó por la noche lo reunido. Dos pesetas en total, que representan de manos de aquellas criaturas mucho más que cuanto otros puedan hacer por mucho que sean. Sus nombres publicamos en nuestra lista para que sirvan de honroso modelo. Dios les pague su buena voluntad. En cambio, algunos individuos, asiladamente, se dedican á aquellos niños limosna tratando de engañar. Sepa la gente, pues, á quién da dinero.

Suscripción de "El Cantábrico" para los naufragos del día 17.

	Pesetas	Cts.
Suma anterior.....	1.407	45
Dos manolas en miniatura.....	5	00
Los niños Filomeno Camuesco, Jesús Perojo, Luis Sánchez, Luis Camuesco, Sotero Pesquera, Feliciano Villacorta, Elías Gómez, Antonio		

García, José Gómez y Gómez y Emilio Fernández, de la comparsa *Los zapateros santanderinos*, recaudado en la calle vendiendo coplas..... 2 00

Total recaudado hasta el día de ayer. 1.414 45

Continúa abierta la suscripción.

No hay Eva sin serpiente

(CUENTO DE CARNAVAL)

Cerca de una hora llevaba la comparsa tocando alegres aires españoles y cantando picarescas coplas, y otro tanto hacía que Robustiana, con la cesta al brazo y el portamonedas en la mano, permanecía embobada oyéndolos y disfrutando de lo que para ella era encantador. Hacía un año en su pueblo, del que se escargaban hacía un año que había salido, jamás vio otra cosa que gresoras más caras, manjarrachos vestidos con sacos y con las no muy limpias colchas de las camas.

El numeroso público aplaudía con regocijo cada pieza y cada copla, y la comparsa, referente al aplauso, las repetía ó entonaba otras nuevas mientras sus postulantes recaudaban buenos cuartos á cambio de los impresos que contenían las coplas cantadas.

Varias veces se habían acercado á Robustiana ofreciéndola, uno llamándola rubia, otro morena, requiriéndola según y halagándola el de más allá, y aunque ella se desviaba por tener una de las coplas alusivas á las niñas de las señoras y á las torpezas de los señores, lo cierto era que ninguno había podido sacarla un céntimo, y no por roñosos, que no lo era, sino por la sencilla razón de que no lo tenía; y aunque en el portamonedas, como sobrantes de la compra, sonaban algunas piezas de cobre, no eran suyas, y si de doña Gervasia, la señora á quien servía, y ni aun á calidad de reintegro podía disponer de una de ellas, pues la soldada que ganaba era poca (90 reales al mes) y tan escasa de ropa vino del pueblo que todo lo vendido hasta el día, y aun algo más que por vía de anticipo la entregó doña Gervasia, había gastado en comprar lo necesario y con ello un baúl donde guardarlo.

La comparsa movió para marcharse; la bandera se desplegó al viento, brillando al sol sus colores y adornos de metal y talco; las coplas cesaron y guitarras y bandurrias, acompañando á las sonoras flautas, empezaron un alegre pasacalle; la multitud se abrió para abrir la pasadísima con ella se y marchando á la par, y confundidos con ella se los postulantes, con sus vistosos trajes, vendían sus coplas y pedían con gracia, gorra en mano, empleando para cada cual la frase más apropiada á su condición y circunstancias.

Uno de ellos, alto, rubio, de escaso bigote en su rostro delgado pero expresivo, que ya inútilmente había pedido una y más veces á Robustiana, quedó á su lado en aquel flujo y reflujo de la ola humana, y con ademán insinuante pidió de nuevo; negóse ella, insistió él, y á nuevas negativas hizo nuevas peticiones, llamándola sol y reina, preguntándole dónde vivía, encareciendo su hermosura, ofreciéndola pasar después por su calle y rogar á sus compañeros que cantasen ante sus balcones la copla que más le agradara. ¿Cuál era ésta? ¿la de las chicas de servicio? ¿aquella? Bueno; no la cantarían, pero tenía antes que comprar; cinco céntimos, nada más que cinco céntimos, que eran necesarios para que el director de la comparsa no se negase á lo que en obsequio á ella iba á pedirle. ¿Que no los tenía? ¿Y lo que llevaba en el portamonedas? Aunque fuese de la señora, ¿qué importa? ¿No sístaba ella? ¿Que no? ¡Mienta! ¡Mienta! ¡Todos sístan, todos! También él sístaba al dueño del taller donde trabajaba como ebánista cuando iba á cobrar cuentas ó á hacer alguna obra por cuenta de aquí; eso no es pecado; pues si así no lo hicieran, ¿de dónde sacaban ellas para vestirse y ellos para fumar y alguna copa de vino?

Y con aquella garrulería y ofreciendo otra vez que tocarían en su calle, fue poco á poco, en unión del pícaro deseo que Robustiana sentía de poseer la copla de las chicas de servicio, y venciendo el indeciso ánimo de la moza y borrando, allí en lo más recóndito de su conciencia, la imagen severa de su padre, que aparecía cada vez más confusa, así como también más debilitada la voz, con que la había dicho al salir de su pueblo: «Se siempre leal al amo á quien sirvas, que prefiero verte muerta antes que lasiva en una ancha plazuela y el portante, entre enojado y risueño, iba ya á separarse de Robustiana, cuando ésta, más aguijada cada vez por su deseo, le detuvo tirándole de la manga de la ropilla, y dándole una moneda de cinco céntimos que extrajo del portamonedas, recogió el papel verde, como la copla en el ímpetu, que aquí le dio, y dejando pasar comparsa y público se internó por una calle lateral acelerando el paso, pues de sobra conocía que iba demasiado tarde á casa y esperaba una furibunda ríña de doña Gervasia.

Y mientras con la mano en el bolsillo apretaba gozosa la copla comprada deseando hallarse sola en su cuarto para leerla despacio una y más veces, hasta aprenderla de memoria, maquinaba el modo de disculpar la falta de los cinco céntimos, fluctuando su espíritu entre decir que se la habían perdido y que se los pusieran en cuenta ó aumentar el precio de lo que en la cesta llevaba, hasta cubrir el déficit.

Ni una tromba en medio del Atlántico arma tanto ruido como el que hizo la destemplada voz de doña Gervasia cuando Robustiana entró en la cocina y posó la cesta.

Allí ardió Troya: los bancos rodaron por el suelo; las tazas y el cuchillo cayeron varias veces sobre la mesa y el fogón; los descarados brazos de la iracunda señora se agitaban en el aire y su bigotuda y arrugada cara, echando chispas por los ojos, se acercaba amenazadora á la de Robustiana, mientras las palabras y las quejas por la tardanza salían á borbotones de su desdentada boca; pero lo gordo fue al rendir la moza la cuenta y ver el ana la falta de los cinco céntimos.

«¿Dónde están? ¿ve? ¿dónde están, cinco céntimos que faltan? ¡Perdida! ¿dónde los ha echado usted? ¡Ladrona! los he ladrado á do no sé para tabaco... ¡Calle usted! ¡no me replique, o no se lo que la hago entonces! ¡calle usted, así son todas, viciosas! ¡pidenagos!»

Y los nerviosos dedos de doña Gervasia se metían por la cara y los ojos de Robustiana, sin darle lugar á disculpas ni á decir la verdad, ni á nada, que todo era poco para que ella desahogara su mal humor.

Mus á medida que la señora echaba sapos y enlebraba, la criada fue modificando sus ideas, y creyó más conveniente, siquiera fuese en desquite de las injurias que recibía, que los cinco céntimos gravasen sobre el peculio de aquella y no sobre el suyo, y así, cuando pudo hacerse oír, lindamente dijo que la plaza se había encarecido con motivo del Carnaval, y que el ramo de peregril que otros días costaba cinco céntimos no había podido adquirirse en aquél en menos de diez.

Doña Gervasia, mujer de mucho orden en su casa, pues á ello la obligaban su natural roñoso y el exiguo sueldo de 1.500 pesetas que ganaba su marido como recompensa de doce horas de trabajo en un escritorio, estuvo á pique de arañar á la criada cuando tal la dijo; pero supo esta dar tal aspecto de seriedad á su rostro y de sincera perdición á sus palabras, que llegó á creerla; y, quitándose la mantilla que ya se había puesto para averiguar si era cierta la elevación del precio del peregril, acó por conformarse, exclamando:—

Todo esto de fiestas y bullicio, ya lo digo yo que siempre es en daño del pobre, que cuanto más tira de la manta, más se descubre.

En toda senda, buena ó mala, que se recorra, lo que queda es mover el ánimo para dar el primer paso; después de éste, los demás vienen más fácilmente cada vez, hasta el extremo que á la postre es imposible detenerse.

Así sucedió, y no podía menos de suceder, á Robustiano. Tras los primeros cinco céntimos vieron otros cinco, y luego la moneda de diez, y tras la primera menuda las demás necesarias para disculpar la sisa diaria, y pudo así compensar la escasez de la soldada, y al cabo de un año, como escasez de la soldada, y al cabo de un año, como escasez de la soldada, y al cabo de un año, como escasez de la soldada...

B. Rodríguez Parets.

Causa por parricidio

Ante la Sala segunda de esta Audiencia darán principio mañana, á las diez, las sesiones de la causa por jurados seguida contra Salvador Gómez Abascal (s) Serrano, á quien el Fiscal considera autor de la muerte violenta de su mujer Concepción Blaza.

El matrimonio, con un niño de dos años, habitaba en una cabaña llamada de Ezquerro, situada en término de San Martín, del Valle de Soba, y parecía que entre los esposos no había buena avenencia, produciéndose frecuentes disgustos en el matrimonio, por suponer la Concepción que su marido mantenía relaciones ilícitas con dos vecinas de un pueblo inmediato.

Según la relación de los hechos que presenta el Fiscal, partiendo de los antecedentes expuestos, el 17 de abril último, hallándose enferma en cama la Concepción, su marido Salvador la mató, opimiéndola la garganta y produciéndola la asfixia.

Informaron tres peritos médicos que practicaron la diligencia de autopsia del cadáver, y además declararán unos treinta testigos, vecinos del pueblo de San Martín y de los inmediatos. Entre estos últimos figuran dos hermanas de la muerta, y las que, según la acusación, sostenían relaciones con el procesado. Este es un joven de 26 años, labrador, y dedicado en la cabaña á la cría de ganados.

La causa despierta el mayor interés. Sostendrá la acusación el Fiscal de S. M. señor Rúa, y está encargado de la defensa del procesado el abogado de este Colegio don Mariano García del Moral.

El negocio de los Astilleros del Nervión

Dice la Revista de Economía y Hacienda: «Llamamos la atención de los representantes del país que han de aprobar el proyecto del señor ministro de Marina, que se fijan bien en el negocio que se trata de llevar á cabo.

Los talleres del Nervión están hipotecados en 30 millones de pesetas. Están debiendo quince millones de pesetas y se devuelven con obligación de pagar 10 millones de pesetas en diez años, en plazos de un millón cada año. Descontando un 5 por 100 anual por intereses de este capital pagado á plazo, resulta que se oden los astilleros por 7.600.000 pesetas al contado.

Para mayor privilegio se establece en el artículo 5.º que el pago anual será imputable á las carenas y construcciones que le encargue el Gobierno. Así el interés de éste consistirá en enorgar á la sociedad privilegiada todas las carenas y construcciones, porque no le implicarán desembolsos.

Tenemos entendido además, que si como acordó otro Consejo de ministros, se pusieran los Astilleros en venta, habría quien mejoraría el precio líquido de 7.600.000 pesetas.

Es verdaderamente irritante que se otorgue un privilegio más á los Astilleros del Nervión, como pena de haber faltado á sus compromisos. Creemos que el asunto se ha de resolver, cuanto antes mejor, para satisfacer los justos deseos de la capital vizcaína, ansiosa de ver esta nueva fuente de riqueza para su región. Pero creemos que la resolución, sea la que fuere, ha de ser sin perjuicio de los intereses nacionales, mucho más dignos de respeto que los individuales de los señores que tratan de llevar á cabo tan pingüe negocio.

EL CARNAVAL

El segundo día de Carnaval pasó sin nada saliente. Bastante animación, bastantes máscaras, pero no tantas como anteyer. La tarde un poco más soportable.

En el paseo de coches, que también fue ayer tarde entre calles por lo molesto que resultaba el Sur en el Boulevard, no faltó concurrencia.

De entre las patas de los caballos de un carruaje fue sacada una niña. Milagrosamente resultó ilesa.

A otro coche de los que paseaban, el de los señores de Parra, se le salió una rueda; pero no volcó ni ocurrió cosa alguna á los que iban en él. Las calles de San Francisco y de la Blanca estuvieron concurridísimas y se derrochó en ellas el confetti y las serpentinas, que adornaban muchos balcones.

Continuaron las comparsas y estudiantinas recorriendo la ciudad; y, por fortuna, no hubo desórdenes que lamentar, aparte de algunas cuestioncillas de escasa importancia.

Una de las comparsas que más han llamado la atención ha sido la titulada Coro de profesores, compuesta de ocho individuos vestidos de frac y sombrero de copa, que cantaban muy afinadamente varias coplas, acompañadas con los instrumentos de cuerda que tocaban también con perfecta afinación.

El Coro de profesores vino ayer de la culta ciudad de Torrelavega.

La letra de los aires que entonaban era original del director de nuestro estimado colega El Liberal Montañés, don Florencio Cerutti. La comparsa visitó nuestra redacción, donde cambió sus alegres canciones por frases de cortesía adecuadas á las circunstancias, encargándonos saludar á nuestro director.

Excusamos decir que agradecemos al Coro de profesores los sentimientos de afecto de que nos dieron prueba.



AVISO IMPORTANTE

A nuestros suscriptores de fuera de la capital. Se ruega á éstos señores se sirvan tener la bondad de remitir á esta Administración el importe de las suscripciones atrasadas, bien en sellos de

correo ó en libranza ó letra de fácil cobro, debiendo certificar la carta en el primer caso y bastando que, con los valores, envíen una taja del periódico.

Juan de la Pedraja

Especialista en enfermedades de los ojos. Horas de consulta de 10 á una de la mañana y de 3 á 4 de la tarde.

HERNÁN-CORTÉS, 3, 2.ª

L. VIÑALOMBA, oculista. Consulta de 10 á 1.—Blanca, número 12, 1.ª

DR. CORPAS CASTANEDO, Oculista. Consulta de diez á dos. San Francisco, 13, 2.ª

EN LAREDO

Se vende el establecimiento de ferretería, quincaillería y ultramarinos titulado La Lucha. Informará Emiliano Basco.

Tienda "Las Rojas"

Abierta al público en la travesía de Arzanzas, frente el mercado de frutas, con todos los surtidos completos que sus numerosos favorecedores conocen. Liquidanse en la misma mil docenas pares alpagatas á 50 y 60 céntimos de peseta par. 8-3 BERNARDO SAN MIGUEL

Para ayer estaba convocada la Diputación provincial, pero no se celebró sesión por no reunirse número suficiente de diputados.

Ayuntamiento

Por falta de número no celebró ayer sesión ordinaria el Ayuntamiento. Mañana, miércoles, se celebrará la subsiguiente correspondiente.

Ayer tomó posesión del cargo de contador de la Diputación el señor don Manuel Oria Alonso.

El quinto premio de Navidad

Ahora, al cabo del tiempo pasado, han parecido los poseedores del billete de la Lotería de Navidad expendido en Santander, al que correspondió el premio quinto de 500.000 pesetas.

Los tenedores de los distintos décimos del mismo están en la Habana, y entre los que se han dirigido al dueño de la expendiduría de la Plaza Vieja, que es donde se despachó el billete agraciado, se cuenta un señor Rivadellá, dueño de una ferretería, á la cual corresponde percibir 200.000 pesetas. Dicho señor afortunado ha escrito aquí á don Dámaso Aja interesándole procure facilitarle el cobro para el día 4 de marzo, fecha en que llegará á Santander el barco que le conduce á España.

El 10 de marzo próximo tendrá lugar en la factoría de subsistencias de la Comisaría de Guerra de Santoña la subasta de harina de primera y paja y cebada para pienso con destino al servicio de la misma, cuyas condiciones están de manifiesto en dichas oficinas.

Anteyer fueron denunciados ante el Juez municipal de Solórzano y Hazas de Castro, varios vecinos de dichos pueblos que tenían reses pastando en derrota en las mieses comunales de estos términos municipales.

En el Ayuntamiento de Bárcena de Pie de Concha se ha puesto al público el presupuesto adicional refundido para el año 1900.

Dicen de Zaragoza que el sábado tuvo la desgracia de caerse á un pozo en la casa número 87 de la calle del Portillo un anciano de 75 años, llamado Joaquín Valenzuela.

Una de las primeras personas que se aperechieron del accidente fue su esposa, María Gracia Villa, la cual, con tanto apresuramiento quiso acudir en auxilio de su consorte, que sin reparar en el mal estado de las tablas que cubrían el pozo, pisó sobre una de ellas, que se partió, cayendo también la mujer al fondo.

Ambos fueron sacados por algunos vecinos: él con lesiones de alguna gravedad y ella con leves contusiones.

Caída de un andamio

Ayer cayó de un andamio de una casa en construcción del barrio de la Magdalena, un infeliz albañil llamado Maximino Carriedo, que vive en lugar de Monte.

El fuerte viento que reinaba le hizo perder el equilibrio y caer al suelo desde una altura bastante considerable.

Conducido por sus compañeros á la Casa de socorro en una camilla que en ella se le proporcionó, le practicó la primera cura el médico señor Oria, y se le aplicó una compresión viceral, una lesión medular con el correspondiente parálisis de las extremidades inferiores y una dislocación de los huesos del carpo de la mano izquierda.

Las últimas noticias que alcanzamos son que hay esperanzas de salvar al herido, no obstante encontrarse en grave estado.

En la Casa de socorro se presentaron á los pocos momentos de llegar al herido, el escribano señor Pelayo y poco después el señor Juez de instrucción de esta ciudad.

Ahora que el señor Dato ha presentado entre sus leyes de reformas sociales una que se refiere á los accidentes del trabajo, bueno sería que se tomasen todas las precauciones para evitarlos en evitación de que la sanción legal venga á reprimirlos.

Clases pasivas

Por la intervención de Hacienda de esta provincia se hace saber á los individuos de clases pasivas que tienen domiciliado aquí el pago de sus haberes, que se hará dicho pago en los días y por el orden siguientes:

Día 1.º de marzo.—Pensiones remuneratorias. Montepío civil, Jubilados. Día 2.—Montepío militar. Día 4.—Retirados. Días 5 y 6.—Todas las clases indistintamente y retenciones.

Al anochecer de anteyer ocurrió en Amorebieta un lamentable suceso.

Un joven llamado Ignacio Zárate, de 19 años de edad, que se hallaba de caza, llegó á la casería llamada Oguena, dejando en la portada la escopeta, que estaba cargada.

En la portada se hallaban varios niños, y uno de ellos, de 7 años de edad, llamado Julián Aldazabal, comenzó á jugar con la escopeta y á mover el gatillo sin saber lo que hacía, hasta que salió el tiro.

La carga fue á dar en el pecho á la niña Juana Basagotín, de 7 años de edad, la cual murió á la media hora de ser herida.

En Mollado ha sido detenido el joven Manuel Fernández Viña, vecino de Los Llares, del Ayuntamiento de Arenas, por haber disparado un arma de fuego en la noche del 18 del actual.

Han sido denunciados varios vecinos del pueblo de Pedreña, cuyas reses estaban pastando en las mieses de dicho pueblo.

El día 11 de marzo, á las doce de la mañana, tendrá lugar en la casa consistorial de Anievas el remate á venta libre de las carnes de ganado de cerda y vacuno y el pan, por el término de dieciocho meses.

En el Ayuntamiento de Santurde de Toranzo se halla expuesto el padrón de prestaciones personales. Sólo se podrán interponer reclamaciones en el término de un mes.

Los tunos

Ayer mañana, en el correo de la línea de Bilbao, llegó á esta población la Tuna Zaragozana, á quien ya esperaba en la estación la Tuna Escolar Vallisoletana y las comparsas Blanco y Negro y Diestros Montañeses, que les acompañaron hasta el Gobierno civil y Ayuntamiento.

Ayer noche han dado una serenata en el Salón

de San Luis y en las redacciones de los periódicos los 100.

Hoy darán conciertos en varios círculos y sociedades de esta población, entre ellos el Club de Regatas y círculos de Recreo, Silvelista y de San Luis.

Los tunos zaragozanos piensan dar algunos conciertos en el teatro tan pronto como marche la compañía que en él actúa.

La Tuna Escolar Vallisoletana visitó ayer las moradas de distinguidas familias de esta localidad, á quienes de antemano habían anunciado su visita. En todas ellas fueron muy bien recibidos y de todas salieron muy satisfechos de las deferencias de que fueron objeto.

Anoche postularon en el café Ancoar, donde toararon algunos números musicales, destinando la cantidad recaudada (21 pesetas) á la suscripción en favor de los naufragos de los últimos temporales.

En el primer tren marchará hoy esta Tuna para Bilbao.

Hemos recibido ayer noche la visita del presidente de la Tuna señor Miguel, el que nos ha manifestado que los estudiantes vallisoletanos van altamente reconocidos de la acogida y de las atenciones que les ha dedicado Santander, y que se oían que de ello tanto por ser los directores como por que esta muestra elemento de la hospitalidad montañesa es un lazo más que en el sucesivo á la capital montañesa y á la ciudad vizcaína.

Por nuestra parte, haciéndonos eco de la general opinión, hacemos constar que la Tuna Escolar Vallisoletana deja un buen recuerdo á esta ciudad, á la que ha traído la alegría estudiantil por unos días.

Les deseamos un fructuoso viaje á la ciudad vizcaína y un feliz regreso á los lares universitarios.

Es muy probable que se proponga para la cruz de beneficencia al sargento y los guardias civiles del puesto de San Vicente de la Barquera que, como dimos cuenta en nuestro periódico, se arrojaron al mar para salvar á algunos de los marineros que luchaban con las olas cerca de la orilla.

"Letras de Molde"

No puede ser más merecido el éxito alcanzado por este periódico, que ha logrado reunir en la lista de sus colaboradores á los escritores más notables de España.

En el número de esta semana publican trabajos don Víctor Balaguer, Eusebio Blasco, S. Alvarez Quintero, Vicente Medina y otros.

En la Casa de Socorro ingresó ayer una mujer llamada María Ibar, á quien el amante de una hija suya había dado ocho puñaladas de poca importancia en el brazo, hombro y homoplo.

Ayer, en la calle de San Francisco, un sujeto de buenos puños logró llamar la atención de la gente que por allí pululaba, propinando á otro una soberbia bofetada, digna de un consumado maestro en el arte del boxeo.

Ayer tarde se presentó en la Casa de Socorro un al parecer caballero, que arrojaba sangre de algunas contusiones que en la cara presentaba. Después se puso en claro que el caballero era una señora que había recibido en las rosadas mejillas un par de monumentales guantadas de cuello vuelto que le administró un quidam desconocido, no obstante no llevar disfraz.

Ayer fue atropellado por un carro un niño, que resultó con una herida contusa, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

Para los menesterosos

Hemos entregado á la pobre familia que vive en la cuesta del Hospital, número 20, bohardilla, una peseta que hace días nos entregó para ella una niña llamada Amparo.

También hemos entregado á José Ruiz, Rfo de la Pila, 6, bohardilla, dos pesetas: una de la niña Amparo y otra de J. M. F., de Santoña.

Isabel Rodríguez que tiene un niño enfermo y carece de recursos para curarle, solicita de las personas caritativas una limosna. Los que quieran socorrerla pueden enviar los donativos á esta administración.

La guardia civil de esta provincia ha denunciado durante el mes de enero pasado 23 cortas fraudulentas de leña y 449 reses que pastaban en las mieses comunales sin la autorización correspondiente.

Hemos oído que está definitivamente acordada la apertura al culto de la iglesia de Torrelavega para el día 15 de agosto próximo.

De la dirección de la capilla en dicho día se encargará el reputado compositor sagrado señor Barrera.

El conocido industrial establecido en Puerto Chico Francisco Díaz, amigo nuestro, ha tenido la desgracia de perder á su inocente hija Rosaura, que cayó al cielo en la madrugada de hoy.

Acompañamos al señor Díaz en el natural dolor que esta desgracia le ocasiona.

Se replica á la persona que haya encontrado un llavero con cinco llaves tenga á bien entregarle y se le gratificará. Cuesta Gibaja, 4, fonda la Ovetense.

La Alcaldía cita á los padres del soldado Gerardo Barrodarria Bear, que perteneció al segundo batallón de infantería de Marina, para que faciliten los datos relativos á la inscripción en el Registro civil de la defunción del mismo, muerto en la última campaña.

Observaciones meteorológicas

(Del épico señor Arce, Blanca, 10) Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 754; á las doce, 756; á las cuatro de la tarde, 758.

Temperatura.—A las ocho de la mañana, 14; á las doce, 15; á las cuatro de la tarde, 15,2. Máxima, 16,4. Mínima, 11,8. Tendencia del barómetro, subir.

Hoy martes, de tres á cinco, ejecutará la banda municipal un escogido programa en la Plaza de la Libertad.

A ruego de don Román Manguero, procurador que fue en esta ciudad, hacemos constar que no es él la persona á quien se refería una noticia de un exprocurador, que publicamos hace días.

Se ha acordado á nuestra redacción pidiéndonos este favor, nos consta que lo que dice es verdad y así lo decimos. Queda, pues, completado.

Ateneo Santanderino

SOIEDAD LITERARIA, ARTÍSTICA Y RECREATIVA. Todos los amantes de la instrucción, cultura y honesto esparcimiento de la juventud santanderina, que deseen formar parte de esta nueva Sociedad, como socios fundadores, pueden inscribir sus nombres hasta el 15 de marzo sin tener que pagar cuota alguna de entrada; pasada dicha fecha no se admitirá ninguno sin previo el pago de diez pesetas por este concepto.

Las inscripciones ó adhesiones pueden hacerse en la secretaría provisional, Becado, 3, 1.ª. La comisión organizadora. Don Raimundo Menéndez, presidente; don Daniel Izquierdo, vicepresidente; don Mauricio Alcalde, secretario; don Manuel Velarde, vicepresidente.

Celebraríamos que se secundara esta feliz iniciativa, si que sea óbice para ello el que no haya para la idea de otra mayor autoridad científica ó literaria. El pensamiento es bueno y beneficioso para la cultura del pueblo, y esto basta.

Uno de nuestros redactores que sufría seis años horrible dolencia en el estómago tuvo la

fortuna de probar una muestra de Estómago Artificial, y encontrando á su mal ha seguido el tratamiento con tanto éxito que se encuentra restablecido, recomendando á cuantos sufran del estómago que compren el medicamento.

Matadero

ROMANEO DEL DIA 25. Reses mayores, 18; menores, 16.—Total de kilos, 4.054. Cerdos, 11, con 1.264 kilo. Corderos, 231.

Matadero

ROMANEO DEL DIA 26. Reses mayores, 14; menores, 9.—Total de kilos, 3.877. Cerdos, 5, con peso de 495 kilos. Corderos, 171.

En el pueblo de Marrón (Ampuero) falleció ayer el ilustrado médico don Jerónimo Angel Alvarez Ocho, persona muy conocida y apreciada. A toda su familia, hoy atribulada con esta sensible desgracia, la enviamos sentido pésame.

Sección marítima

Situación de buques en el puerto, en el día de ayer. Puertochico.—Vapores españoles Dolores y San Miguel. Muelle de Albareda.—Vapor español Mieres. Muelle del ferrocarril.—Vapor inglés Bellingham. Idem cuarto longitudinal.—Vapor español Progreso. Astillero.—Vapor español Peña Angustina. Bahía.—Vapor español Luis.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, los médicos de España y América recetan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hemos tenido ocasión de ver los magníficos surtidos de la nueva y elegante Sastrería Bilbaína, recién establecida en la planta baja y principales de la calle de San Francisco, esquina á la plaza de la Constitución, y con gusto podemos decir que hemos quedado gratamente impresionados, tanto de la abundancia de ricos géneros de esta sección de modista, como de la de ropas hechas, y justo es consignar en mercado elogio de sus dueños, que dominan su industria á maravilla, puesto que han sabido conciliar la mayor perfección en las confecciones, el completo de surtidos de cuanto comprende el ramo de bien vestir, con la exquisita amabilidad de su dependencia, la exactitud en el cumplimiento de sus crecimientos y la relativa baratura verdad. Así deben ser la industria y el comercio.

Para la Cuaresma

El aceite de oliva Purificado y Refinado de la fábrica La Exclusiva (aprobada con medalla de oro), sustituye á la manteca.

Éfídase en todas las tiendas de ultramarinos y en la expendiduría (palacio de Pombo, detrás del café Suizo).

Añís Don Quijote

Bebida exquisita y preferida á todas las demás por cuantos la toman la primera vez. Probado y es convencerás.

LA Prestación Personal

Legislación que rige en la materia; forma de exigirse y satisfacerse este tributo formularios, etc.

FOR BUENAVENTURA RODRIGUEZ PARETS ABOGADO

Esta interesante obra, que trata materia de tanta importancia para la Hacienda municipal, como son las prestaciones, se ha puesto á la venta al precio de 150 pesetas en Santander en la Imprenta y objetos de escritorio de la señora Viuda de Villa, Ribera, 17, y en Torrelavega Viuda de Arques, Plaza Mayor.

AUTORES MONTAÑESES PEJINERÍAS

UN MOTE A Manolo R. Parets.

—¿Conque reñiste con Pachín, Cambriles? —¿Quién te lo dijo? —Luis el Maragato, que se hallaba presente en la taberna cuando Pachín te acorquinó á soppapos. —¿Acorquinaban! ¿Conque Luis ha dicho que me pudo esa pobre ranacuajo? —Y añadió que te dio más bofetadas que de besos te dio la señá Amparo, tu madre, que está en gloria.

—Así se escriben los sucesos; mintiendo y deshonrando á los hombres que tienen el decoro en más estimación que los garbanzos! —Yo digo lo que han dicho.

—No te culpo á tí, que sé muy bien que eres honrado é incapaz de faltar á un convenio y admirador y correligionario; culpo, sí, á todos esos parlanchines que hablan como si fueran papagayos y que tienen la lengua muy ligera y raspos, lo mismo que los gatos.

—No hay que tomar la cosa tan á pechos. —¡Contra! Si es que no puedo remediarlo. Verás lo que pasó. Muy bien tú sabes que, después que salimos del trabajo, vamos al «Telescopio» diariamente, para jugar á la manilla un vaso.

Pues llegamos el viernes por la noche y en el momento de llegar aramos la partida entre Oduño y el Cachorro pa Pachín y pá mí como contrarios. Me tocó dar á mí y apenas hube cogido la baraja entre las manos, ya me empezó Pachín con indirectas, á decir que si caló ó si no caló las cartas.

—Es que tienes esa maña; yo te lo he reprendido más de cuatro veces.

—Pues si lo hago es distraído, que ya sé que el calor es mal mirado. Pintó la bruja de oro; bueno, el cinco, y ya no ví otra carta de aquel palo, pues me dí solamente tres espadas, y corrida de mala, así, rey de bastos.

Da el Cachorro un arrastre de mailla, Pachín le rinde el tres, Oduño el cuatro y yo el cinco; Cachorro continúa siempre de las mayores arrastrando, hasta que á la tercera ó cuarta vuelta queda Pachín del todo destruido.

Pone el Cachorro copas, toma Oduño con el rey, la mailla abarrotando, y como no tenemos ningún triunfo se descarta el Cachorro de los bastos y nos arrea un capote, chico, mayor que el del sereno de mi barrio.

—Cosas del juego. —Eso es hablar con juicio y eso dijo á Pachín, que acalorado dijo recidí que por calar los naipes tenía yo la culpa del fracaso.

—Tiene muy mal perder. —¡Calla, hombre, calla! Pues bien, dímos en esto la otra mano y Pachín que, aunque diga lo que diga, es un malata, sale del caballo, Oduño pone el rey, yo el as, y ¡pumba!

—Eso no duele. —Vaya si duele, y á vergüenza y aseo un nombre tan inglés.

—Y lo juró también como hombre honrado, y la prueba, que él mismo oyó tranquilo los insultos más graves y más bárbaros, y sólo al escuchar llamarse... eso, recordó que tenía sangre y manos.

En confianza, ¡no sabes lo que ha dicho en el «Teles» á varios parroquianos? Pues que antes que le hubieran puesto un mote, que es expresión de todo lo más bajo, hubiera preferido, en plena cara llevar más bofetadas y soppapos que en el Norte, sardinas y bonitos se han de pescar el próximo verano. Conque ya ves si ha sido mi venganza más grande que la ofensa del menguado, y si no es razonable que me entade al cachuchar á cuatro mamarrachos que hablan no más que por que tienen lengua, sin decir nunca lo que viene al caso.

Cachorro, que en todo es la suerte andando, no mata con la mala y gana quince en menos tiempo del que canta un gallo. En fin, chico, Pachín hizo jugadas á cual más malas y por fin del cuadro, yo que estaba tan á los, no es, no vivo por la paliza que me estaban dando, traepapé una carta en un arrastre, pescaron el renuncio los contrarios, y perdimos el juego, sin siquiera habernos puesto en nuestro activo un tanto. —¿Zapateros? —Sí, chico, zapateros

Oduño y el Cachorro nos dejaron. —¡Cosas del juego! —Lo que yo decía; pero vete á Pachín, que es como un asno, fuera del alma, el habla y la figura, con consideraciones y reparos. Empezó por decir que yo era un bolo con muchas pretensiones de hombre sabio, que no sabía jugar ni á las hormillas, y que no me pegaba dos guantazos porque no estaban limpias mis narices pa ser acariciadas por sus manos.

—¿Y tú, qué hiciste? —Yo? Saqué el pañuelo, me sonó bien y me platé de un salto enfrente de Pachín, diciendo: «Pegá, ahora que arrié velas, si eres bravo.» —¿Y él? —Como estaba yo desprevenido, me cogió de repente por los brazos y me dio dos patadas en la popa que me echaron á pique sobre un banco.

—¿Y eso fue todo? —¡Qué! Le dije horrores: le llamé sinvergüenza, ladrónazo, carabínaro, mal amigo, mandria, y cuando hubo acabado los vocablos le llamé... ¡Chamberlain! y sólo entonces fue cuando me atizó los coquezaos que hubieran dado con mí en tierra si es que no me sostiene el Maragato.

—¿Tú le contestarías al instante? —Ni por pienso; y á más, amigos de ambos terciaron al instante en la contienda, y se quedó la cosa en tal estado. —Pero tú te quedaste con los golpes. —Y él con sobrenombre más nefando, con el de Chamberlain.

—Eso no duele. —Vaya si duele, y á vergüenza y aseo un nombre tan inglés.

—¿Así lo piensas? —Lo que quieras, hombre: vamos al «Telescopio», y ten cuidado mañana en el taller, de hacer que corra el mote que le he puesto á ese villano, pa que escarmenten en cabeza ajena los que son algo súbitos de cascos, y sepan no ha nacido todavía quien á Cambriles amenace en vano.

—¿Quieres cenar? —Si quieres, cenaremos, pero no tengo suelto. —¿Y qué? Yo pago. Con tal que tú no olvidés... —¡Cá, descuida!

Una mailla, un par de coquezaos... —¡Justo; y después, como venganza... —Un mote que es la expresión de todo lo más bajo. —¡Choca; eres un amigo verdadero. —Gracias, Meullo, una ración de callos. —(¡Da gusto tropezar con gente bual). —(¡Esta noche, por fin, ya cayó el plato!)

Emilio de Camposanos.

RESTAURANT "EL CANTÁBRICO"

men. Sin embargo, se ha escapado una confesión muy significativa. Se dice que esta batalla ha sido la repetición exacta de la dada por Methuen en Modder-River.

Un despacho del 21 afirma que Crouje se halla aún rodeado de tropas inglesas, añadiendo que según todas las apariencias, el destino de Crouje está marcado.

No se tienen noticias del cuerpo de ejército de Delarey que, subiendo del Sur de Orange, operaba en el flanco derecho y a retaguardia de las columnas inglesas lanzadas contra Bloemfontein.

Y de las operaciones emprendidas completamente al Sur del Estado libre contra Arundel, al mando del general Clement y contra la columna Gatacre más a la derecha, nada se sabe tampoco de una manera precisa.

También se ignora si, en el Natal, el general Joubert ha retirado las fuerzas de todas sus posiciones y se dispone a levantar el sitio de Ladysmith. Pero un parte de esta ciudad anuncia que han salido 400 vagones boers hacia el Estado Libre y 150 hacia el Norte. Es probable que esos vagones no iban vacíos.

Infútil es decir que en Londres reina una mortal ansiedad.

A. Salsay.

COSQUILLAS

Dicen algunos que esto del Carnaval se acabó. Sí, sí... para el que se muere; pero para el que tiene dos pesetas, y es libre, feliz e independiente, como aquel cartaginés de quien nos habla la Historia de España... para ese, ¡quiere!

Hoy, vaya usted a decir a esas pollitas que han dicho a sus familias que van a casa de una amiga o a las funciones de desagravios, y se cuecen en La Incógnita... vaya usted a decirles que es eso el Carnaval...

Diga usted a esos jóvenes que se gastan el plus de la semana en serpentina y en confetti que esto está dando las boqueadas, y dirán también... que ¡megras!

Hoy como ayer y mañana como hoy, todo es cuestión de la edad que posea el infrascrito.

El que más ha hecho la reprise estos días es el viento Sur. Pero para mí que estaba contratado por cuenta del Club de Regatas con el único objeto de que el paseo de carruajes fuera por las calles de Colosa, Calderón, Hernán Cortés y Plaza de la Libertad, y no por el Boulevard.

Vamos, querían que le hicieran la rosca al Palacio, por lo visto.

Sea como fuere, el viento ha cumplido.

El Club de Regatas merece todo género de plácemes por la feliz iniciativa que ha tenido, como también el merece el elemento joven de dicha sociedad que ha llevado todo el peso en la ejecución del programa, aparte del peso de las municiones, pues hubo socio que disparó mil serpentina. ¡Adiós, Krüger!

Ayer, menos mal; pero el domingo era imposible pasar por el muelle y sus inmediaciones, sobre todo para las máscaras del sexo débil que, maread al viento huracanado, hacían lo que el chulapón de Cuadros disolventes, lucían todo lo... etc.

No faltó el consabido oso forrado de pellejas, y en estado de pelaje.

Tampoco se echó de menos a los que iban detrás del higo. Brevas no se dieron.

Los bailes me dicen que estuvieron animadísimos, sobre todo el de La Incógnita, donde se reunió lo mejorcito del mujeriego.

Lo que es un abuso, caballeros, es el afán de disfrazarse de hembras los varones, y el de simular ciertos estados de ellas, de los que Dios nos libra.

En bromas, hubo las de siempre. —Adiós, Fulano. —Adiós, señorito.

Detrás de cuyo antifaz se adivina el rostro de la cocinera de casa, respetuosa, pero puerca.

En el teatro ha sido el acabóse. De allí salimos para darnos un baño, pues hasta en la epidermis teníamos confetti.

El público estuvo muy bien representando las obras, pues era el que llevaba la voz cantante. Un caballero, ante tanto proyectil, tuvo que abrir un paraguas; pero le cayó convenientísimo de que lo que allí hacía falta era una escudandera.

Yo me limité a suplir a unos señores que arrojaban papeletas que tiraron con esos que hay, también de colores, y que valen cinco duros, y entonces me tiraron con un puro encendido.

A mí ¡pílim!... que no fumo. Hicieron bien; las bromas así, gustan. También a la Casa de socorro fueron varios sujetos a dar bromas al doctor Almirante, de quien dicen que es una especialidad para aplicar el amoníaco. Todos los que fueron salieron complacidos.

Y luego dicen que esto se acaba...! Lo que se acaba por hoy son las Cosquillas, pero ya las sufrirán ustedes mañana, Dios mediante, si no me tiran esta noche en el teatro con otro puro encendido.

El Manitas.

Más noticias telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 26—12'30 t.

Disposiciones

La Gaceta publica varios decretos sobre competencias entre particulares y la Hacienda.

También publica otra disposición autorizando a la Aduana de San Sebastián para que pueda despachar azúcar al extranjero.

Efectos del huracán

Según participan de Segovia, el jefe del puesto de la guardia civil de Navas de Oro comunica diciendo que el fuerte vendaval reinante ha derribado de 900 a 1.000 pinos.

También en otros terrenos cercanos el huracán ha causado grandes estragos, pasando de 10.000 los pinos derribados. No se ha conocido allí nunca un huracán tan fuerte.

Salvamento

Telegrafían de Cartagena que después de grandes esfuerzos logró ser salvado el falucho Lirio, el cual se hallaba en grave peligro de naufragar.

Catalanismo

Telegrafían de Barcelona que debido a órdenes del Obispo, en todas las iglesias de la diócesis se predicará en catalán.

Crimen fracasado. Añade el telegrama que un joven trató de asesinar a su novia, agrediendo a ella con una pistola.

El joven disparó sobre la chica dos tiros, pero sin que hiciera blanco, afortunadamente.

Un pariente de la joven acudió en auxilio de ésta, y arrancando la pistola de manos del novio, golpeó a éste con el arma en la frente, causándole algunas heridas.

Conferencia

En el círculo republicano de Madrid dio anoche una velada don Fernando Lozano.

Este se extendió en largas consideraciones, haciendo la historia de las causas que han influido en la última debacle de España.

Madrid 26—3'40 t.

De visita

El señor Silvela ha estado a visitar al señor Villaverde, que se halla muy mejorado.

El primero piensa asistir a las sesiones de las Cámaras.

La duración de las sesiones

Las sesiones de Cortes durarán todo el mes de marzo, pues la discusión del proyecto de la ley de alcoholes y la enmienda del señor Montero Ríos sobre reformas en la justicia invertirán mucho tiempo.

Temores

El señor Silvela teme que se plante el debate catalanista en el Senado.

El Carnaval

A pesar de estar anunciado para hoy el festival en el Retiro, se cree que no se podrá celebrar, pues la tarde se halla muy desapacible, lloviendo a ratos.

Incendio sofocado

El incendio de Saint Ouen quedó al fin dominado, temiéndose que haya ocasionado algunos muertos.

Los heridos se elevan a la cifra de 130, de ellos diez graves.

RICARDO.

TELEGRAMA

de los señores Hijos de Luca de Tena. — Sevilla

MERCADO DE ACEITE DE OLIVA

Sevilla 26. — 1 t.—Han entrado 240 arrobas de aceite de oliva nuevo, de 41 3/4 a 41 5/8 reales arroba.

BOLSAS

Table with columns: MADRID, Día 24, Día 25. Rows include 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior, etc.

Table with columns: PARÍS, Día 24, Día 25. Rows include 4 por 100 Exterior español, Bolsín de Madrid, etc.

PODEIS CURAR Á VUESTRO HIJO

¡Qué felicidad contemplar á niños que fueron endebles y raquíticos, cambiados en robustos y alegres criaturas por medio de la Emulsión Scott! Este remedio obra más en beneficio de los niños que todos cuantos medicamentos pudieran tomarse. Véase como ejemplo el de un niño que crecía raquítico y desmedrado.

Hablando de él, su padre dice: «Muy señor mío: No puedo menos que manifestar á usted, para el uso que crea conveniente, que el que suscribe, habitante en Barcelona, calle de Aribau, 23, 4.º, tiene dos hijos de cuatro y dos años respectivamente, llamados José y Miguel, los cuales han venido obligados á tomar la Emulsión Scott, puesto que por causa de su lactancia deficiente y por enfermedades propias de la niñez, se criaban débiles y enfermizos. No me esforzaré en demostrarle los efectos en ellos producidos por tan excelente preparación, por cuanto la fotografía del primero, que tengo el gusto de remitir á usted, le demostrará su desarrollo físico; participándole, además, que desde que siguen tomando la Emulsión Scott no han tenido ninguna enfermedad. No me cansaré de alabar tan buena preparación, recomendándola como la salvación de los niños.—Queda de usted s. q. d. e. m., José Peccé. Barcelona, 10 de marzo de 1899.»

Uno de los males que angustian más á los padres y son más difíciles de resolver, es la tendencia que el organismo de varios niños muestra á la extenuación sin causa aparente que la motive. La Emulsión Scott es remedio infalible para este caso, en virtud de la asociación perfecta de sus componentes, el aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa y glicerina.

Su principal ventaja es que los niños no la consideran como medicina, sino como una crema, y esto contribuye á facilitar su administración. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á don Carlos Maré, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

ANUNCIOS

Gran feria de ganadovacuino. Se celebra en Escalante, á un kilómetro de Gama, el primer martes de cada mes.

FABRICA DE ABONOS MINERALES de Bernardo Argumosa.—Torrelavega

Premiado con medalla de plata en la Exposición de Gijón. Se venden también las materias primas.

CATARROS DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA y afecciones de los BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE EMPLEAR LAS CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN En todas las farmacias EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

VINO DE KOLA COMPUESTO de Pinedo Tónico nutritivo. (Kola, coca, cacao y guarana), eficazísimo para combatir la clorosis, anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado á los convalecientes, á las señoras durante el embarazo y la lactancia y á todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos, sostenidos. Puntos de venta: Bilbao, farmacias de Pinedo é Hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14. Madrid, Melchor García y doctor Lletget, Santander: Doctor Hontañón y Pérez del Molino.

LO QUE IMPORTA De Rodríguez y Sánchez visitando la magnífica tienda de los lectores que habréis visto asombrados por los preciosos artículos que se hallan por precio asaz inverosímil las renombradas típicas esteras que hace ya muchos años dieron nombre á las estereferias de Valencia. También se compra allí, todo barato, finísimo cristal de Cartagena, copas talladas, vasos, licoreros y vasos con tapa por docenas, en los cuales se ofrece una rebaja si por mayor se llevan. De juegos de lavabo en lozas finas pero de marcas extra, y en preciosas vajillas sevillanas, por partes ó completas, se puede allí encontrar mejor surtido que en las fábricas mismas de la tierra donde esas chucherías se fabrican para París, Madrid, Torrelavega y otras grandes ciudades donde el gusto y otras grandes gustas sus pesetas; y todo muy barato, caballeros, todo barato. ¡A visitar la tienda! Puerta la Sierra, número 5, al lado de Carús

Servicio de limpieza mechero "Victoria" ECONOMÍA, 50 por 100 sobre el gas ordinario. ECONOMÍA, 100 por 100 sobre el petróleo. ECONOMÍA, 100 por 100 sobre la electricidad. Muy señor mío: Tengo el honor de participar á usted que á partir de febrero corriente he organizado un servicio especial para la conservación de todas las instalaciones de gas por incandescencia. Mediante el pago de pesetas 075 por mechero cada mes, quedo obligado: 1.º A limpiar la instalación una vez al mes. 2.º Cambiar todos los tubos rotos. 3.º Renovar todos los mangitos usados. No dudando que reconocerá usted las ventajas de esta combinación, que le asegura una instalación siempre nueva, me ofrezco suyo afectísimo s. a.—Ramón Gallud; MECHEROS, A 7 PESETAS; MANGUITOS, A 150 Remedios, 12.—Teléfono 222

Librería Agrícola nacional y extranjera SERRANO, 14, MADRID Se remiten á provincias tanto las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como las de industria y comercio que se pidan á la Librería Agrícola. Catálogos gratis

Mosaicos Baldosas de relieve en distintos dibujos, para aceras de vías públicas y almacenes: cemento Portland «La Alanza», en barriles de 180 kilogramos, marca muy apreciada por los señores ingenieros, arquitectos y contratistas. Precios sin competencia. Valderrama, Burgos, 39.—Santander

GANGA Por tener que asentarse de esta población el conocido industrial señor Pepony vende su bien montado taller de Marmolería. También detalla algunas existencias, como son estufas, pavimentos y panteones. Alameda Primera, 8 y 10

Los cafés tostados de La Universal, Blanca, 19, son los más económicos, los más agradables al paladar y también los más aromáticos, por la escrupulosa selección que se hace de los granos que se tostan. El que los prueba una sola vez, los consume siempre.

PRECIOS Pts. Verdadero café Hacienda de Puerto Rico, el kilo... 5 50 Coracillo de idem... 7 Moka extra... 7 Puerto Rico B... 4 Puerto Rico E... 4 Puerto Rico N... 3/60

NOTA—Las tres primeras clases, 6 sea el Hacienda, Coracillo y Moka, se expenden empaquetados en bolsas ilustradas con el membrete de La Universal, Blanca, 19, cuya garantía debe exigir siempre el público para no ser sorprendido con productos de dudosa calidad. LA UNIVERSAL.—Blanca, 19

Cajas envases Se venden en esta Administración.

Se vende casa moderna, sólida, modesta, doce habitaciones, bajo, principal, desván y huerto cercado de tapia propia, con pozo de agua potable superior, situada en la carretera de Muriedas á Boó y esquina al camino de la estación férrea de Mallián. Se da barata. Urge realizar.

Jarabe Rothuar La medicación más racional y que ha recibido más beneplácitos del cuerpo médico. Cura la tos, resfriados, catarros, bronquitis, gripe, roncquera, influenza; destruye los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho y produce, por lo tanto, una verdadera asepsia en el aparato respiratorio. Depósito para su venta, farmacia doctor Sanz, plaza Vieja, 2.

POSTRE HISPANIA.—Es el mejor postre Por reunir cualidades higiénicas y nutritivas y de un sabor agradable. Precios muy económicos. Puntos de venta: «La Universal», Blanca, 19; «El Louvre», Colosa, número 2.

PINOS Se venden 3.000, de seis á ocho metros largo, en el monte Rabad, término de Mijares, Ayuntamiento de Santillana. Dirigirse á Epifanio Martínez, en Hinojedo.

En Solares Se vende una casa, muy céntrica y propia para una familia. Informar á don José Cifrián (Hotel Pepina), en dicho pueblo.

Fábrica de jabón Se vende en disposición para trabajar y en precio arreglado. Informarán en la Administración de este periódico.

El eminente profesor de guitarra por música tal, de lecciones á domicilio y en su academia. Dicho señor es condecorado de todos los instrumentos de cuerda, tanto en piano, bandurria, violín, guitarra, laúd, guitarra portuguesa. Su casa academia, Atarazanas, 17, 3.—Antonio Martín Vázquez.

Agencia de Minas, Oviedo Esta Agencia se dedicará exclusivamente á cuantos asuntos se refieran al ramo de minas, facilitando toda clase de datos. Admite poderes de Sociedades constituidas y de particulares, para representarlos en compras, ventas, instancias de registro, renunciaciones, depósitos, etc., etc., así como también se encarga de analizar toda clase de minerales. Para más informes, dirigirse al Agente R. López Arango, calle de San Antonio, número Oviedo.

FINCAS EN VENTA Se venden en la provincia de Palencia y distrito de Frechilla, á cinco leguas, por vía, de esta capital, las fincas siguientes: Dos casas, una con cuartos, tenedades, corrales y colgadizos; un palomar y su cercado; una panera de grande capacidad para cereales; una huerta con su casa para el hortelano, norta y frutales; 300 obrades de tierras, y 38 cuartos de era de pan trillar. Las fincas indicadas se labran con tres pares de mulas, las cuales también se venden. Para enterarse del sitio, precio y condiciones de la venta, dirigirse al Banco de San Isidro en Palencia, Mayor, 28.

NO EQUIVOCARSE En la antigua salchichería de la Pescadería de la Pescadería se vende tocino salado del país al precio de 2 pesetas el kilo; por arrobas, á 19'50 pesetas una; fresco, á 1'80 el kilo. Todo en buenas condiciones.

Loros Se venden dos, amaestrados en el habla. Razón Río de la Pila, número 10, bajo.

ULTIMA HORA Recibidos desde la 1'45 de la mañana. Madrid 26—10'45 n.

Conjetura Indicase para el cargo de mayordomo mayor de Palacio al duque de Sotomayor.

Consejo El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros.

El duque de Tetuán El duque de Tetuán cree que las sesiones de Cortes se prolongarán hasta mayo, porque hay mucho que discutir.

El festival del Retiro Con un día desapacible y lluvioso se verificó el festival del Retiro. Acudió un gentío inmenso. Asistió la Reina y sus hijos. De los coches y de entre la multitud les arrojaban confetti y serpentina, que ellos devolvían. Hubo muchas máscaras. Se adjudicaron premios á las carrozas mejor adornadas y á las máscaras montadas y de á pie más vistosas. El desfile resultó lucidísimo. Toda la calle de Alcalá estaba iluminada con profusión y desde la Puerta de Alcalá proyectaban con potentes focos eléctricos luces de colores.

El Carnaval en San Sebastián Ha llamado mucho la atención la cabalgata, en la que había numerosas y artísticas carrozas.

En París En París está lloviendo, lo que hace que los Carnavales resulten desanimados.

Una campaña El duque de la Roca se propone emprender en el Senado una campaña contra el proyecto relativo al tabaco.

El santo de Pidal Hoy era el Santo del Presidente del Congreso y con tal motivo ha sido felicitado por muchas personalidades.

Calamidades Siguen en La Bañeza las inundaciones. En Duerna el temporal ha ocasionado pérdidas de bastante consideración.

Un rumor Dicen de Londres que corre el rumor de que el general boer Botha ha aconsejado á Krüger que pida la paz, en vista de que es imposible la defensa. Añaden que el presidente de la República de Orange, Stein, es también partidario de la paz.

La catástrofe de Saint Ouen Resulta que el incendio de Saint Ouen fue intencionado.

Socorros En Ataques se han repartido los socorros para allí destinados. El espectáculo resultó conmovedor. El pueblo lloró de agradecimiento.

Restablecimiento El señor Villaverde se halla restablecido de la enfermedad que le aquejaba. Madrid 27—1 m.

De Guipúzcoa.—Efectos del vino Telegrafían de San Sebastián que al llegar á Andoain un oficial y 25 soldados, custodiando una conducción de armas desde Vergara á San Sebastián, de las del depósito que fue sorprendido hace poco tiempo, salió de una taberna un grupo de paisanos ébrios, que avanzaron hacia la tropa.

La fuerza dio á los paisanos el alto y se detuvo, pero no así los beodos, los cuales siguieron avanzando y tiraron á los soldados algunas piedras, disparando también un tiro.

Entonces la tropa hizo fuego y una bala atravesó la pierna á uno de los paisanos.

Ha marchado á Andosin para instruir diligencias un oficial de la benemérita.

Para Barcelona Mañana regresará á Barcelona el Gobernador civil de aquella provincia señor Escartín, el cual lleva instrucciones del Gobierno de tolerar toda manifestación de cariño que quieran hacer los catalanes á Cataluña; pero no consentir, en cambio, en manera alguna actos que encierren alguna hostilidad hacia la patria común.

Madrid 27—2'40 m.

De la guerra Dice un telegrama de Londres que las tropas boers reforzadas atacaron nuevamente las posiciones fortificadas de Paardeberg, pero que fueron rechazadas con grandes pérdidas.

Según otro despacho de Paardeberg, fecha de ayer, los ingenieros ingleses van haciendo trincheras en dirección al campamento del general Crouje, cuyo cerco se iba estrechando cada día, haciendo sobre los reductos un fuego incessante.

Añade que las últimas bajas del general Buller son 20 muertos, incluso tres coronelos y 13 heridos.

RICARDO.

UN INCENDIO Momentos después de las cinco de esta madrugada y cuando nos disponíamos á cerrar esta edición, nos anunciaron por teléfono que se había declarado un violento incendio en la cuesta de las Animas. Inmediatamente los pitos de los serenos comenzaron á dar la señal de alarma y por frente á nuestra redacción á pasar el material de incendios del cuerpo municipal. Lo destruido por el incendio es una tejavana situada en el prado que hay junto á la casa llamada de los Cuatro Vientos y las pérdidas deben ser de escasa consideración. Mañana, sin embargo, daremos más detalles de este hecho, que produjo gran alarma, por la hora en que ocurrió. Tipografía de El Cantábrico. Compaña, número 9

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for SUSCRIPCIÓN (Trimestre, fuera de la capital, Extranjero), ANUNCIOS (1.ª plana, 2.ª id., 3.ª id.), ESQUEMAS DE DEFUNCIÓN (1.ª plana, 2.ª id., 3.ª id.), and PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN (Administración, Centro de suscripciones).

NÚMERO SUELO, 5 CÉNTIMOS. - NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM. - PAGO ADELANTADO. - CADA ANUNCIO TIENE 15 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE

La tos ferina

SE CURA Ó ALIVIA DESDE LAS PRIMERAS DOSIS CON EL

Jarabe Colis, preparación la más racional y científica para hacer desaparecer en 24 horas toda clase de toses, bronquitis, catarros pulmonares, traqueo y en general todas las afecciones del aparato respiratorio; indispensable a los asmáticos, que con su uso se verán libres de la sofocación ó ahogo. Depósitos Barandiarán y C.ª, Bilbao. De venta en Santander en todas las farmacias y droguerías.

CONSULTA DE Males Especiales de 10 a 3, gratis á los pobres, y por carta los de provincia. GABRIEL MEDINA AMERINERO Alcala, 23, 7. (Redo Cristóbal) VENERO. IMPOTENCIA, ORINA. CURA EN 2 DIAS. Hemorragia (duras), Cáncer, Leuc. Koch, 3 pías. Orquitis, Higos blancos, varices, Po. muda, Eoca, 3 pías. Para tumores de la sangre, las Pól. de Depurativa, 3 pías. Venta boticas y librería Médico-Americana Alcala, 23, 7. Madrid. Consultas gratis y por correo. Van correo por sellos ó libranza. Se vende en Santander, Droguería Pérez del Molino y C.ª, Compañía, 3 y 5, y en Torrelavega farmacia Martínez Plaza Mayor, 8.

A LAS SEÑORAS Pechos aumento y dureza for. mas esculturales, hom. bro, caderas, etc. (pronto y sin peligro). Cicatrices de viruelas, manchas y pecas cutis. Pedir gratis catálogos de productos Wosmah para la belleza, á La Avispa, Alcala, 23, Madrid. Envío á provin. cias. Garganta Pastillas de mentol y cocaína Ca. ruana. Curan irritación, catarros, tos, corquileo. Caja, 1 peseta. Farmacia de Hontañón, Hernán Cortés, 2, Santander, y Federico Madrazo, 1, Madrid.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París. PARA LA CURACION DE: EPILEPSIA - HISTÉRICO CONVULSIONES, VÉRTIGOS, CRISIS NERVIOSAS, LIGUEZAS, BAILE DE SAN VICTOR, DESVANECIMIENTOS, ENFERMEDADES DEL CEREBRO, CONGESTIONES CEREBRALES, Y DE LA MEDULA ESPINAL, INMERNOS, DIABETIS AZUCARADA, ESPERMATORREA. Envío gratuito de un folleto muy interesante. HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia). VÍNDASE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías. Rechazad las falsificaciones. Exijase el nombre Henry.

La infrascripta casa de comercio envía gratis y franco el Prospecto oficial de la Grande Letería de Dinero. La Letería de dinero, bien importante, autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 118.000 billetes, de los cuales 59.180 deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incl. 58.820 billetes gratuito; importa Marcos 11.764.525 ó sean aproximadamente pesetas 18.000.000. La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los 59.180 premios arriba indicados hallarán seguridad en su decisión en 7 clases sucesivas. El Premio Mayor en esta lotería puede ascender en caso más afortunado á Marcos 500.000 ó sean aproximadamente pesetas 750.000. especialmente existen premios como: Marcos 300.000, 200.000, 100.000, 75.000, 70.000, 65.000, 60.000, 55.000, 50.000, 40.000, 30.000, 20.000., etc., etc. El premio de la 1.ª clase es de M 50.000, asciende en la 2.ª clase á M 55.000, en la 3.ª clase á M 60.000, en la 4.ª clase á M 65.000, en la 5.ª clase á M 70.000, en la 6.ª clase á M 75.000, y en la 7.ª clase en caso más afortunado puede importar eventualmente M 500.000; especialmente hay premios como: M 300.000, 200.000, 100.000, etc., etc. Se recomienda á toda persona que deseara tentar la fortuna, sin gastos excesivos, que pida antes á nosotros el prospecto oficial, conteniendo todos los pormenores de la Lotería. VALENTIN Y C.ª Koenigsstrasse, 36 HAMBURGO, Alemania. Despachamos sin la menor pérdida de tiempo todos los prospectos oficiales que se pidan y basta que se nos exprese el deseo por medio de una tarjeta postal internacional.

VENÉREO FLUJOS por antiguos que sean SANDALO GLIN Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS 601

Vino de lactofosfato de cal de MOLINO. Es indispensable para los niños raquíticos ó escrofulosos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia ó inmejorable para todos los convalecientes. Este acreditado Vino de lactofosfato de cal resulta mucho más económico que el extranjero Vino de Dusart, y en nada demerrece de esta preparación. BOTELLA, 3750 PESETAS. - De venta en todas las farmacias y droguerías. - Depósito: droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas.

LABRADORES!! Abonad las tierras si queréis mejorar y aumentar los productos del suelo. 450 kg. de Escorias Thomas repartidos y enterrados en el arado antes de sembrar, bastan para obtener en una hectárea de terreno una cosecha de trigo ó de cebada doble de lo usual. Garantizando su pureza es el abono más económico y más eficaz. Véndenlo todos los almacenes, y al por mayor el representante general D. Otto Medem. En Valencia, Vilaragut, 1; Barcelona, Montesión, 21, y Bilbao, Paz, 3.

DROGUERÍA DE LOS TABLEROS DE Francisco S. González. Completo surtido de especialidades nacionales y extranjeras, así como de todos los demás artículos concernientes al ramo. - Depósito de barnices para ferrocarriles, carruajes, mueblería, edificios, etc. - Colores y pinturas de todas clases y matices. - Lienzos preparados, brochas, pinceles, caballetes y demás útiles para artistas. - Máquinas, tarjetas, papel y todos los productos para fotografía. - Perfumería en general y esponjas de todas clases. - Artículos para engrase de carruajes y guarniciones, veterinaria, etc. Calle de los Tableros, núm. 5 (esquina á la calle de la Blanca). - SANTANDER

CONFITES CARPA. REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ, RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOS. NO CONTIENE OPIO NI MORFINA. - POR FAVOR EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. al que presento Cápsulas de sandalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Dieciocho años de éxito orientes. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares. - Frasco 14 reales. - Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor. NO SE ABRE DE UNTA COYTES

TOS. Desaparece con las pastillas pectorales de Rincón. Favorecen la expectoración y hacen desaparecer la inflamación de los bronquios y opresión de garganta. Una pastilla en la boca produce una verdadera inhalación balsámica de breva, tóli y azahar. Dos reales paquete. En Bilbao, farmacia de Rincón, Estufa, 14. Depósito y venta en Santander, droguería de Pérez del Molino. PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc. Bájase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Soufflot, en París. Precio: PILDORAS, 4 fr., y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León, 13. - Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

Papel viejo y números atrasados. Se venden en esta Administración de 10 á 12 y de 4 á 6

TIPOGRAFÍA DE

"EL CANTÁBRICO"

Compañía núm. 3. - SANTANDER

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos, libros, periódicos, carteles, etc., etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.